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SEGUNDA FEIRA 25 DE JUNHO.

L 1 8 O O Á 2 de Março.-

' CORTES. Sdusáo Yigeriasa-maa
Março.

Oi lida , e approvarra a acta da oliimu Scs-
. Forão mencionados entre outros , os Re-
imentos seguintes , que se rernetterffo 41
petentes estações : de joté Pacheco de SOU-• ; de hum Anonymo Protessor de primeiras

Letras ; de Manoel kticnio de Andrade .kaeiro-
ger ; de Pré Arfaria dos herdeiros de Lurz Mo-
reira Correia; de Aidria kiertoria de Figueiredo ;
de JOSé Luiz da Silva Franco ; de N. Costa ,
de Coimbra ; de Euzehio dos Santos ; dos Sol-
dados de furna Companhia do Regimento de Mi-
!irias de Porialegre ; de N. Ferreira etnner de
Oliveira ; de Cregorio JosJ de Souza Pinto ;
Manoel droaquita da Situa ; de D. Ma ria Józi
Cabral de readrot Correia de Seabra ; de /into-
rno de Mello/ da Silva Casiro, Fidalgo da Caza
de S. M, idade iie 85 annoi e prezo ha 8
annos na cadeia : este Requerimento foi decidi-.
do por voto unanime da At.serubléa se rernettes-
se a Regencia com a maior urgeocia.

Mencionou-se igualmente buritis Mernoria so-
bre Agricithrira , c hum Projecte ,ie Economia
feito por N. d.., edsta Reandjo Cadens Braneo.'

A CuMrnia,"an M,hir apprereitton o çtii pa-
recer ;cobre die-t‘tft,s Reetieritnentos ; c obser-
vando o Sr, fio ,es Carneiro seria bom se fos-
se ciclibernodo á medida que se fossem lendo
O Sr. Pelgueirat o tornou a ?et. , decidindo a
Asserrablée, d a 1 ,Arnua seguinte : sobre o Roque-
simento do espo Juáa, Carlos, que parecia á
Commb.sáo'deria hir á Regencia , toi approvado
vire parecer. Sobre o dos Officiaes regressados
de França pedindo ser empi csado-4 no Exerci-

-
ta l que parecia á COM1111155 g0 pertencia á Re-

noa foi approvado. Sobre o de Capitko João
epoenuceno Pieira , que igualmente lhe parecia

devia hir á Regeneia ; assim se approvou. Sobre
o dos Capellies que pedem o Habito de Chris-
to e solam de eel,rb réis mensacq , informou a
Commissáo que lhe parecia no se conceder es-
te augreento agora , que se tratava de econo.
mias &c. ; e quanto ao Habito que se tilo de-
via conceder pelas i-azZes, que a mesma Com-

expoz o que foi approvado em parte,
remetlendo.se á Commissío Eeelesiastica para
tarribern se ouvir o seu parecer ames do ulterior
destino. Sobre o de dnionie Bernardo , e Maria
Therey.a, coe fpedisio que seu filho fosse isento
do Serviço de Tropa de Linha, parecia á Com-
missio que se devia dirigir ao General da rei-
p cti va Pioy inda	 o que foi approvado.
E Snaimente sobre o de joáo de ¡Vacado Sequei-
ra de Saia,	 que pedia o Habito de Ávir, ;
que devia hir	 Regencia , para dia decidir
porque lhe pertencia conhecer o direito destes

godos ; ,dee ais de huma breve discussilo foi
apprevádo es: parecer.

O Sr. ;•ertjarreet mencionou hum Oficia da
Regencia ac. nmpanhatin dos Mappas de Petrechos
militares epre clamem nos Armazene do Arse-
nal dn ixtp cito , Belas, tIze.

O Sr. Fc,-rão appicsentou boina Mernoria de
espitio N1r de Paio:Ata , sobre a refórma das
C.imaras &c., que foi remettida á CommiesSo
de Constituiçiio.

O Sr. Borps Carneiro leu e appresentou
alguns artigos p4ra se addicionarerri ás Basta da
Consririi:ção e se decidi°, que depois de cilas
merewn dilcutiidas a final se trataria dos addieio-
irmentos	 e se al¡urrs delias deCão sei" WCibb

de



ao .
remettendo.sea Cansaras e Tribuciaes , p se-
rem juradas ; o eiNIC foi sipproVadO Cem geral
appIauso da Assemblea.

O Sr. Baeta fez huma proposiçffo , em tres
artigos , reduzida a qua o Congresso nomeasse
buiria Commissão , para verificar a natureza dos
serviços feitos pelos insignes Varões que preme..
ditará° „ e desenvolverão os sublimes aconteci.
rnentos dos dias a4 de Agosto , e is de Setem-
bro; que a CommissIn ira/kl...se o premio que.
estes' feitos mercciã; e que além dos premio
tonem declarados benemeritos da Paria; fim apoia
do por alguns das Srs. Deputados	 e em para

pefo Sr. freire. , que disse seria ;justo
nomear 3 CUIM,' missão, e que não estava ja no-

tada porque alguns daquilo benerneritos „ que
se achaviio no Congro , o finhão evitado por
incalestia e que lhe parecia que fosse compos-
ta dos nes membros mais anti6ros de cada }lu
ria das C missõ'es de Legislação , Fazenda,
e Militar ; o que foi apoiado, ritzendo o Ste
Sepailveda que elle pedia ser dispensado.

O Sr. figueiredo appresentou o Projecto que
tinha lembrado no dia antecedente , para ser ada
dicionadu ás Bases, :sobre a ,Dotação que se de-
ve estabelecer ao Rei , Prineipe Real , e In-
fontes ; e que aa Cortes detem
tas que os Infarnea devião cal!~
esta doriçc u sustenida á C
Cantiatii

Pasteau-ste Ordem do dia que era tratar
sobre o drsino dos Officiaes lagirzet. Houve
larga discussão , em quc aPgoris dos Srs. Deputa-
dos convieráo que enes crio dignos de contem-
plação e agradecitnentas peins relevantea serviço%
que tinhies pra:asado ã Nação Portuguezd , parti.
eularmente ein hum época em que (como dia
aia o Sr. Frdire) elle& só inspirado confiança
ao Exercito , que se achava desorganisado , e
dividido ; que ainda que esta recompensa não
era de rigorosa justiça , pois files trraliãa sido
pagos com os seus soldos , e 8raduaç6es Mitis
taress, além doa que teriko obtido ern Inglater-
?L 1	 oir que alguns , sendo alli apenas Co.
roncis	 achava° aqui em Tenentes Generaes,

Stivendo mujam que tinhâo	 nado não s6
os 6 eus prsIi. n e'çeR.1S1) Ji	 nu* até seus
soldos e gratificações Cm das do East:cito ,Psr-
tagusa cosa man, itsuittndo os referidos ser-
viços , e a interesse que eilcs tinhán mnatrado
per huma Paria estranha , de quem já se coo-
eideravão casino filhos , e finalmente apezar de
exaurido o Thessuro, e pobre a Nação, .e devia
parcntsar a generosidade dessa mestria Nação ,
grarele em tinias as épocas ; e cirelinSlanCi.88.
Approvou-se o panca da Comandado, tal qual
se acha no Diano

&guio_8 ,s. a disciissflo sobre os privilegias de
foro, que Edwin parte do artigo i.‘P das Ba-
ses , dizen+to o Sr. Giro queria se aerescentas-
• -- na férula que a Constituiçalo declarar. —

O Sr. Presidente r,:harrtun a attenção da Ai-
. aos Mis privilegies Militar, e Eecle-

dizendo que I segundo elle pensava
ri o obOcto da dist:USÃO. Hum dei Srs,

pntedos teclem ricos opinou te devia eant
lufarc Prividesio	 Classe	 fundado na an...
tiguidade delir	 e no direito que lhe davitu
elitlerencoa concordatas fiaria petos Reis de Par-.

O Sr, Sérpa , protestando o devido respela
to a Rel.	 „s. .

e tens ministros	 ae oppoz
este parecer, dzzenilo que considerados estes na
relação, que t inão com a Sociedade , devião
estar nas mesmas circunsta.ncias , que todos az
artdividuos della.

O Sr. (a gir& BreOres , entre sou tas , mui
judiciosas reflexões , cli8Se que boina Ais nabiéa
Legislativa, que tratava de fazer butua refórrne
geral , tinha toda a authoridade ptSra fazer aquela
ias Leis, que julgasse citeis á felicidade da Na-•
010 e partindo deste principio não se desião
combater estas materias, senão com razões tira..
das da natureza das mesmas causas; porém c.a
mo o preopinanse tinha sustentado OS Privilegioa
Ecclesiasticos com a Authoridade com a mes-
ma Autharidade sie devia responder.

Então o illustre opinante , desenvolveu Às
paginas da Historia, remontando 'í origens da9
Sociedades, considerando o homem no seu ca-
tado primitivo ; considerando a &Egito no seu

niMeiftleht& g isenta envio de todo outro culto
além daluelle, que prodigalisava o coraçko do
homem a Divindade; descendo â installação da
Divina Reklo lastitulda pelo Homem DE05
seguindo-a nos seus primeiros	 , segundo
a simplicidade do Evangelho , considerando a
protec40 que lhe deão depois as Imperadores
Romanos mencionando o augreerrto , grandeza
e prosperidade,' que teve no tempo doe ultinsos
Pontifices s e fazendo reflexão na influencia- doi
poder destes depois que destruido o Impedia
gomam, se adiantou tanto a superstição , quarto,

retrogradário as Artes, e as Seiencias • cise-
rala seu. poder, filho em parte desta ignoran.

elissssr a seu alvedrio da sorte dum Po
e dos Munarcas , inferindo daqui, que te Cum-
cordatas feitas em taes eircumtanciae , e debaixo
de tal OCravitián , nada podião provar a favor
de buris Privilegio: g que por outra parte po.

oppor.se ao interesse geral da Sociedade
ronda/ao com estas palavras 	 41 Demos á Re-
ligião o qua kir da Religião, e demoi í bacia.
dade civil o que he indubitavelmente da xrie
sociedade.

O Sr. Jilerreetr pretendia que embora se ex..
tinguissem os Privilegias pelo que pertencia Á
plrte pessoal mas não ás çausas de corporaçãos
O Sr. "Urze: C.drrritiro apoiou o Sr. Camilo i3ram.
et', corroborando estadias razóre com ~roi fa-
ctos, e %da- . aanclo que no Secular 19.* se fizea.
se ainda ea cação de Concordaras , para estalselea
cio o drairo de foro , sabendo todos o modo
por que alias rinliio sido fiam g qual tinha s
o despotismo Papal, e qual a influencia dos
suitas	 estavéo ligados per quarto Voto

Santa Sé , vara coadjuvar no estabelecimento do
°ovem° Theecrarico , e quando todos sahlão que
a esta influencia dos jesottas he que se deve o
sanacioriar o ir. Ret O. 3ebasiia• a famosa
Co ncordara , que destrua todos os direitos da
Coroa í que a disciplina para a formação de
quasi todos os Privilegias , 'tinha sido o não di,-
traliir de suas occupaçõea ui Ciasses, sobre suo

hino; que elle no estava por nenhum Pris
aia ; mos sul tal uso, e para (11,19

ivnicnts
eutidas pleriamen	 e ap
+foi , no dia 'seguinte me
gemia g para Lie os fizesse et4nstar



tratde 4s statres neeupsÇare,. as 0311.
cederia cum preferencia aos Pescadores : Lavra.
dores.

Fallarío sobre tate assumpto mais alguria
dos Sr. Deputados , e entre estes o Sr. Frrere
tratando do Piivilegie doa Militares , disse , que
Kern Exercito COM10. 4[1, hirilitSUZ	 que tanta/
peavas tem dado de eitos ,	 le;ldiule , e de
lildhestio á calma da Patria 	 não poderia deixar
de ceder com gosto	 em beneficio da mestria

todos oa foros
'
 e quanto for eecessario ,

*e assim se julgar util; e que elle mesmo seria
o primeiro com o maior prazer ; porém que
chamava a attençffo do Congresso sobre hum
objecto impottantissimo , e que até agora st mio
tinha considerado , qual era sobre o modo de
prendo: oa Militares $ que currrnetessem ceirnes
civis , e qiie elle julgava deveria fazer-se por
ieio de requisição pois intereasava não só

ao bem particular do Soldado senão segeran.
se .1 e tranquillidade publica gerido ma
facil , que hurn ageiste habil podesse prender.
bons Soldado, quer se considerasse porque elle
não podia caiar instruido dos casos em que se
achava em activo iserviçn, quer porque lida se-
ari,a facil livra-lo do patrocinto doa teus cariara-
idas quando o quizesaern prender junto dedes.~
Tendo-se julgada o Artigo bastauternenee discu-
tida se precedeu a votar e panou corno se
sacha nas Bases.

	

Votou-se sepaxadateefite 	 se se çonservatia
o FOr+3 Ecelesiastico, e foi decidido que ri.Iio ,
por	 i uotoa contra t7.

-se se se crinservaria o privilegio doa
entrai Ci tei: nos Militarem	 decidindo-se sue

unanim	 o eral	 deixando para a
• n eça do Exercito o	 de aereitt

e prezo§ os Mditares4

	

0- Sr. Presidente prupne	 futurcb
te limitasse o tempo de Serviço dos Soid
daedo - ihes a baixa logo que findo esse tempo
elles se appresearem au seu Commandante , e
Uso parteelpena, notando o abuso que 	 aqui

havido besta meteria.
O Sr. Castella Branca apoiou -) e disse que

tfflo só a estes , mas aos que já tivesaem seio
vido o tempo a que se proposerão.

Ficou para a seguinte Sedo o tratar-se sei.
bre as emendas, 9tle se tem feito nos Arti os
das Base, e discutir-se sobre a Lef, que 'lia de
regular a liberdade da Imprensa ; e os Artigos
addicionaes das Bases . que couberem no tempo.

Leoantou-se a Sessão á hora do coatdme.

Diario da Regeneia de 6 de Março.

(Podemos mencionar mais tla -rarr,ente cegue
na Seno do e.° do corrente ( Diorio - N.° 53 )
disse o Sr. Deputado Aloced7, e fui :	 Que
eupposta a divido que se costuma fazer dos.
pnvilegios do foro ein	 de pessoa e
privilei,15. de causa	 Mio lhe , parecia util

ainolutaircnie todos (is privilegia/o de fo.
iro concedidos eco razão tia pessoa , a pezar do
(pie ensiniu muitos Publicistas 	 e ate mesmo
o nosso insigne juriscosssuito Mello Frrire pot'
se persuadir que a utilidade publica exige qtle
bajão Jaleca particulares , para conhecereen das
CM042.5 de certas classes de peseoas. Trouxe pa.
ri exemplo os Militare*, que houverem dds ser

iniga(k23 criminalmente „ .4as ,Ministros canado,

£	 yttleutadoe de Costes	 strangeiros
por vvtude de tratadob gozáo de foro privstie
eo e depois de breves reSextSea ~loto, que
não approirava a reieifki absoluta de todos os
privilegias de foro pcs es desejai-ido porém
que e6 ficassem subais:indo aquellea de que re-
suitasse proveito ao publico, que poucos serio:
e nes ta conformidade propoz que o Art. ai."
do projecto das Bases da Constnuição fosse erion.
ciado pela seguinte fôr ,., A lei he igual pau
el todos. Não haverá por tanto privilegios de fo-
ro nas causas civis ou crirninaes ; excepto na-
quellas , em que a utilidade fub t ica imperiosa-
mente o exija. A Lei marcará atas exceppões.

Santa Cotbdrina.

Exal;terrodet	 Offieia
tos Perora de Castro • Core:mandante

elo	 Brigerkiet Feria

Troas da Prorsincia de Santa, Cs-
Marina , datada de it de Maio proxtmo par.
sada , tom a copia da Ordeno do Dia 27 de
.dbril publicada Feio Governador daquella Pro-,

t qtie vai abaixo transcrita,

, que no dia 2 de Abril se
quella Ilha a Constituição Portugueza , e que
as Tropas se cornportatãu mui dignarriente pela
subordinação e fidelidade , que manifestarão; e
que lhe cumpre outro sim assegurar que tilas,
st5 dezejão ace, Conatiiiicionaes debaixo da sabia
direcção de seu Augtisto Principie , mantida at
ordem com aeuella dignidade , que ciracterisau
sempre a INLOão Porta:mexa de hurn e outro,
Herbisferio. Finalmente que se lúcio dignos de
seus elogios todos os Officiaes dos Corpo* da

e a. e. Lialut , assim como os do -Estado
Maior.

Santa Catbdrina 27 de Abril de das.

Tenha a maier satisfação em agradecer toá
Corpos da i 1 e s.* Linha etti geral, e a cada
hum deites em particular, prontidão com que
d. minha vás se reunirão no Faustissirbo Dia aj
do corrente nesta Villa Capital , para celebrarem
o merroravel Acto do juramento si nova Consti.
tuição da Monaroila Porttegneza e pela exem-
plar disciplina , suberdinação e eocego, com que
se comportarão por aquella oectsbio. Èna
incito lugar ao Illunrissimo Senhor Briedeirct
Comaroindante Geral das Tropas , Frija fosi
Mattos i'rre;rn de Casdra , dou cora toda a es.,
pecialidarie os mala intimas c cordeael a4radecl-,
Mentag • como a quem mui singhlarmente se
deve t	 a regularidade, e boa ordem	 go,
reinou r, agoelle dia na Tropa do seu Commgn-
cio, t aos Senhores Coroneo e Commands
dos Corpos, aos Senhores Officiaes de Poen te
e aos Officiaes Inferioret 4 Cabos e Soldados ,
dirijo as meus mala rhas agradecimentos que.
espero aceitem corno de hum camarada , que os
ama , e curtia de hum Chefe que se julgaria
feliz o se ainda chegasse hum dia em que
frente de tão briosos companheiros- d'armas
desse guia.lot ao campo da honra, a colher os
Lerias immarcessiveis di rttihi.

Estou beM certo que Tropas L to lents
eoritinnarád pela tua subrrdinaçáo , e dite...pl.'.
na 4	 trCt , -,[1:pre a :nimba inteira cenfir,ça
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da gloria c felicidade da Nação, e da paz,
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	 a a Derpera do Senado da Camara desta Corte
eiro ate; so de Março de arsr.

RECE 1 TA.
Pelo que recebeu e Thesourc iro do rne-.mo Senado da rematação de	 a

cano: de pOTCU e carneiro, feita a diversos como consta do livro competente
Idem qie recebeu de condemna0cs feitas pelo juiz e Escrivão dos çapateiros
Idem dinheiro iccehido de ../IfitOPTio Joaquim do Carmo de deá quarteis do Contracto

das carnes verdes do anrip findo de r820
Idem de dois talhos reais de porco e carneiro	 •
Idem de Antonio Teixeira da Fonceca rernatante das cabe

findo
afilações do

• •

Idem de fõros que recebsi
ldem dos kalho; de crte verde para as Fregu

Idem de laudemios
	 •

•
Idem dc date	 7as4 GUifild?

armo
Idem dinheiro recebido de; jos

tracto das canses verdes 	 corrcnLe anuo
idem de Joaquim Francisco Gonçalves por conta
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•
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il .m PÁ ,do Rocha como Procurador bastante de D. Frau-
da cera que havia Ternatado para as Festas do armo

	

de, iSt9 e o de i3o, corno corista dos documentos, que ficão nó' Arquivo	 .ooii to

	

• a Manoel Pefroto da Corta Lautada ,.' de' cera do anno de 182o	 -	 .	 .	 23es
dem ao Mestre Francisco (ariano, das calçadas que retnatou	 -	 3O4o°

rn si Custodio Joté de Almeida, , das retratações que fez das armações para as Fes.
tas dê Seni:do	 •	 •	

'7,	 •	 , a	 •	 4,	 •	 •	 •	 •	 2499b040
Id in pagamento feito a erd dores antigos como consta doe documentos, que fido no

r "	 Arquivo	 .	 •	 •	 .	 •	 ..	 .	 •	 .	 ` . 3 2:600çls0no

	

Idem despezas com as Festas de 8. Sebastião , e Proc	 o	 al,	 •	 a	 •	 148d5180

ue pagou
p ado .

,de 3 mez
Rimaria

que pagon a
eteca Rota do

• 449,b150

82èito

Idem ditas com a mesma	 õririb000.	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .
Idem cOrn o Bando Real para a publicação do felá parto da Se;cnissima Senhora Prim.

ceza Real	 •	 •	 .	 •	 a	 •	 , a 	•	 4881b31°Idem pagarnenin ao Mestre Mano _parira , das calçadas qu2 rematou no 'Senado .	 485435:o
idem de varias despelas rniudas feitas pelo Porteiro do Senado, como consta dos do-

c 0 Me MOS	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 267ao10
Idem corp a grande Festa	 c	 eni 8., Francisco de Paula a 12 de I‘brço ,

pro Acçao de C,rai a;por Si	 a1 csrade haver jurado a ConstituiçÃo no dia 26
'	 de Fevereiro	 .	 ..	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 .	 •	 .	 .	 .

Idem_ que pagou 2 And`ré' Itill , de reçti que lhe devia o Senado	 .	 .Idem de____ 50 bois eurnprados pra-	 Joaquim do Car ,-, , para hum refresco
Tropa rio dia 2 6d Ferreirr pAssado

•

9:27'419°

O Thesoureiro do Senado' .1n1Q.Fria
nIer nn•n•

ExCede a Receita t Dencza , que fica ao Cofia

1:243730
zo6j456o

• ,56t4b00ta
• -26•já7•40
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Banco do BraLit faz seiente	 publico, que a Loteri das C2s c chacal-a per.
Josi	 Souza Lehalet • no pode ser rife no na ombinnio do premio ecun a 7.4'•1 R	 "L'heatro rk. 	 João • que ise vai' dar principio a Extrac0“ no dia r.,5

por f.du de- versda dos Bilbetea da refer:ddi Loteria ficando oara a "-

	

Mdiezda nos rne{mos Billntes ,	 cato {ele se verifique 3 venda dclles, arCír
ho de i8a. — O SçCreririo da Junta jaemlo Ferreira Je Paiva.

NA 1 idlt-P11,SSÁ0ltEGI A.


